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— 4  Magyarság tudósítójától —
Vig apáink, gazdagok, avag^ vékony- 

pénzű legények, nem igy kálóztuk Pest- 
Budán, mint mi gyarló utódok. Bokán 
összehasonlították, már azt is, hogy 
hány forintba került egy bál, mikor 
apáink fiatalok váltak. Ezek ma elszé- 
düínének ezektől a számoktól, tekintve, 
hogy ma egy bálra a rendezőség annyi 
papirkorcmát fizet, ki, mint amennyi 
(igaz, hogy nemesebb valuta) volt béké­
ben egy balkáni fejedelemség külügyi 
vagy hadügyi, költségvetése. De nem­
csak számokban, tehát látszólag kerül 
többe ma aa as éjszaka, melyen finom 
ja-zz-band npilelt bájos hölgyekkel 
táncolhatnunk, mint tiz-tizenkét évvel 
ezelőtt, hanem tényleg is. A bálrefide- 
eők óriási összegeket fizetnek ki a bá­
lok előkészületeire, terein, zene, meg­
hívó és még százféle szükséges ..dolog 
céljaira. • Mert ma többet adnak az 
ilyesmire, nagyobb az üzletszerűség 
még a bálokon is, sőt némely tekintet­
ben • az igények is megnőttek. Például 
a Riporter-bal eddigi előkészületei már 
körülbelül százötvenmillióba kerültek. 
Igaz, hogy olyan hamisítatlan nizzai 
karnevált aztán még nem látott a pesti
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sz nép, mink amilyen ott lesz.
Ha azután a rendezőség, elsajátítva a 

magas külpolitika kiiíönbnél-különb 
stratégiai fogásait, kedvére hangolja*/a 
inoátanság nagyon szeszélyes -farsangi 
hangulatot, akkor kezdődhetik a bál. 
Ez a bizonyon külpolitika nem is olyan 
egyszerű • tudomány, igaz búr, hogy 
Pesten sok nagy diplomatája vau már. 
Hossza hetekig , kell tárgyalni nyom­
dákkal, $zálUtókka!, kölcsönzőkkel, adó­
szedőkkel, fő várossal és rendőrséggel. 
És a nyomdának, szállítónak, kölcsön­
zőnek, adószedőnek, fővárosnak, rendőr­
ségnek előre keli fizetni. A vigalmi 
adót olyannyira előre kell fizetni, hogy 
e jegyeket előre lepecsételik, az adót 
előre beszedik és ha véletlenül a jegyek 
felét nőm adják el, akkor lehet kérni, 
hogy a kis pénzeket fizessék vissza. 
Adót kell fizetni a tisztelet jegyek és 
egyéb potyajegyek után is. As egyik 
bálra például számolószerkezetet fog­
nak fölállítani, hogy ellenőrizzék há­
nyán mennek be uz ajtón. És ennek a 
bálpolitikának ’ezer különféle ötletre 
van szüksége, hogy uj legyen és nép­
szerű.

Kernel} ek szerint báli konjunktúra 
nincs, illetve' rossz a konjunktúra. Ez 
igaz.is, nem is. Az úri társaság szem­
pontjából nagy ott j ó  a rossz konjunk­
túra. A'z úri bálokat sohasem tőzsde- 
lovagok számára, csinálták, akik hossz 
idején táncolnak, besszben pedig a 
Markó-uteában pihennek. A. magi ár m l 
középosztálynak nagyon kicsi része saj­
nálja azt, hogy ezek az urak és ezeknek 
hölgyei ma nem hálóznak. Viszont ez 
az úri közönség* sohasem állt közvetít 
uü'l ilyen hatások alatt. Ellenben az 
óban bálok, amelyeknek látogatóit a 
társadalmi érintkezés, és az ismeretség 
hozza össze, a mostani Szezonban is 
kivétel nélkül fényesen sikerülték' és 
sikerülni fognak. Az igaz, hogy ahol 
csak reprezentál ősről, fényűzésről és 
egy eb ilyesmikről van szó, ott közönség 
nincs, vagy kevés vau.
"s És vígkedvű őseink csodálkoznának a 
bizarrilJatu, paríőmös levegőjű bálter­
meken ig, mert itt is sok újat latnának. 
A divatról nem nyilatkozom, mert az 
mindig úgy a legszebb, mint amilyen. 
A divatban erkölcsök után kutatni pe­
dig nem modern j dolog. A legtöbb bá­
lon. nagyon kiszorultak a régi táncok. 
Hogy ez helyes, vagy nem, arról sem 
érdemes vitatkozni. Egy bizonyos, hogy 
a mostaniak kényelmesebbek és hogy,

jobban szeretik őket. Sőt Pesten mái* 
mindenki tudja őket 

Ami a bálok férfi vendégeit illeti: ezek 
sok-esetben tragikusan pénztelenek.. A 
frakkállcinány is fogyatkozik. Itt in­
kább látszik a szanálás. Érdekes volna 
egy bálon például kinyomozni a köl­
csönvett frakkok számát, amelyek á 
100:000 koronáért hálóznak ma a Vigadó­
ban, holnap a Hellént termeiben,

Mert ha pénz nince is, de táncolni 
kell, Vagy legalább is szokás. Igaz 
hogy meg vagyunk szanálva, hogy áita 
Iában és közönségesen nyomorgónk, de 
azért táncolunk vad dühve], mintha 
sohasem akarnánk egymás karjaiból 
kibontakozni. Legfeljebb arra ügyelünk, 
hogy lehetőleg ne sokat keressenek a 
bőrünkön.
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